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ВВЕДЕНИЕ
Удивителен мир растений. Только благодаря им существуют на Земле все живые организмы. В процессе фотосинтеза зеленые растения образуют органические вещества, которые служат пищей человеку и животным, необходимый для дыхания кислород.
Есть растения, которые человек использует в пищу и делает из них лекарство. К таким растениям относится дикий лук (черемша), а на языке нанайцев «судули».
Жизнь нанайцев неразделима с природой. Ещё с древних времён нанайцы занимались рыболовством и собирательством. Собирали корни, листья, ягоду, кору. И всё это применяли как пищу и лекарство. Черемшу нанайцы заготавливают каждый год в таком количестве, чтобы хватило на всю долгую зиму. Черемша спасла нанайцев и не только, но и русских, которые переселились сюда из Центральной России, от цинги.                                                                                                                     Черемшу солят, маринуют, а листья сушат, чтобы потом заправлять им супы, уху. А тала, какой вкусной становится, если её есть с солёной черемшой. Кажется, ни одного нанайского дома нет, где не было бы черемши. 
Жители села Джуен собирают черемшу не только для своих нужд, но и на продажу. Таким образом. решаются и финансовые проблемы семьи. Моя бабушка каждую весну, начиная с мая, собирает совсем молоденькую черемшу, так как в ней самые первые витамины, нужные для организма человека после долгой зимы. Почти каждый день мама и бабушка делают из черемши салат. Для этого нужна соль и масло растительное, а можно с майонезом. А когда все уже наелись этой черемши можно и на продажу её пустить. Соберёт бабушка мешка два, сделает пучки и везёт в город Комсомольск продавать. И так делают многие наши односельчане – в город черемшу, а оттуда продукты, вещи.
Цели и задачи
Цель моей работы: обосновать роль черемши в жизни жителей села Джуен. Для достижения моей цели надо выполнить ряд задач:
1.Провести анализ произрастания и использования  черемши в жизни жителей села Джуен.
2.Выявить материальные проблемы жителей села.
3. С экономической точки зрения, рассчитать целесообразность сбора черемши.
4.Воспитывать бережное отношение к природе.
Методы исследования: 

1. поисковый
2. социологический

3. математический
Обоснованность  выбора темы: эта тема мне наиболее близка, так как я живу в районе, где произрастает черемша и употребляем её каждый год. Я хочу доказать, что черемша для нанайцев –это традиционная еда, лекарство и решение материальной  проблемы, которая остро стоит в настоящее время.
Зона произрастания дикого лука (черемши).

Вкусная, ароматная и полезная черемша, одновременно напоминающая и лук, и чеснок, растет во многих регионах России: Сибири и на Дальнем Востоке, Азии, странах Средиземноморья, Европе. Встретить дикий  лук можно на заливных лугах, недалеко от рек и болот, в смешанных, ольховых лесах в диком виде.
У нас черемша произрастает почти на всех мысах, на противоположном острове, в окрестном лесу. Этому способствует благоприятный климат, почвы, достаточное увлажнение. В лесу как только начинает таять снег тут же проклёвываются стрелочки черемши, её иногда даже не заметишь под прошлогодней листвой.  (Приложение 1  )
Биологическая характеристика черемши

Черемша (дикий лук, чензели, левурда) - многолетнее пряно-ароматическое растение, относящееся к семейству луковых. 
Произрастает в основном в диком виде, имеет внешнее сходство с ландышем, когда его листья не распустились; по вкусовым качествам напоминает чеснок. Рядом с черемшой растёт трава, которая очень похожа на черемшу, она ядовита и надо быть очень осторожным, чтобы ненароком вместо черемши не собрать её.
Черемша достигает в высоту 40 см, имеет луковицу без кроющей чешуи, то есть черешки растения книзу утолщаются, образуя мясистую часть. Кверху листочки заострены. Во время цветения выбрасывает полушаровидный зонтик с белыми цветочками. Плод — трехгранная коробочка. Семена шаровидные, черные. (Приложение 2   )
Применение черемши как продукта  и как лекарственное средство.
Нанайцы в пищу употребляют стебель, листья и луковицу растения. Листья черемши обычно собирают весной, до цветения. На вкус листья черемши напоминают зелень чеснока и лука, они богаты витамином С. Собранную траву используют в свежем виде как пряность в салаты, супы, овощи, как начинку для пирогов. Черемшу квасят, солят и маринуют; сушить её не рекомендуется, поскольку в таком состоянии черемша теряет часть своих ценных качеств. 
На Кавказе черемшу используют в горячих блюдах, а сырые луковицы, которые собирают также до цветения, едят с хлебом и солью. В Германии с черемшой также пекут хлеб и пироги, используют в горячих блюдах, добавляют вместо базилика. 

Черемша – очень полезное растение для здоровья. Для очищения крови и желудка часто используются полезные свойства черемши. Её используют как противоглистное средство, особенно для лечения маленьких детей. Применяют черемшу для лечения гнойничков, трудно заживающих ран. Много полезных свойств черемши хранят молодые нежные листья. Применяют черемшу при насморке. Истолченную кашицу, приготовленную из луковиц черемши, вкладывают в нос.
Полезные свойства черемши широко известны при общем ослаблении всего организма человека, слабом иммунитете, частых простудных заболеваниях, упадке сил, лихорадке. Но необходимо соблюдать чувство меры при употреблении черемши при обострении гастрита, язве желудка и двенадцатиперстной кишки. 

Листья черемши обладают сильными бактерицидными свойствами. Достаточно две-три минуты пожевать листок черемши, и во рту не останется вредных бактерий. 
Ещё её используют как возбуждающее аппетит. Я очень люблю черемшу есть с талой. Это самое вкусное блюдо у нанайцев.(Приложение 3)
.
Черемша как традиционный продукт  нанайцев.
Черемшу нанайцы узнали  давно и с тех пор применяют её в своей традиционной кухне. Она используется в приготовлении горячих и холодных блюд. Листья черемши при сушке теряют свои полезные свойства, но у нас в Джуене несмотря на это её мелко режут, а потом сушат и в таком виде ею заправляют супы. И  не только рыбные, но и мясные, уху, отпаренную рыбу. Стебель также режут на небольшие кусочки и солят. Бабушка моя солит литров 20-30 черемши, чтобы хватило до следующей новой. Солёную черемшу добавляют в талу, многие едят с солёной черемшой уху, суп, вторые блюда. В свежем виде из черемши делают салаты, пекут пирожки, жарят с картошкой. 
Я опросила несколько семей нашего села Джуен и установила, что они заготавливают черемши:

1.Ходжер В.А. -20-30 л
2Ходжер Г.А. -15-20 л
3Бельды Л.Ф. -25-30 л

4.Киле Е.Ч. -30 л

5.Киле Г.К. -15-20 л

6.Ван С.С. – 20-25 л
7.Киле Л.Н. – 30 л

8.Оненко Л.А. – 25 л

9.Дмитриева Л.Н. – 20 л

В таком количестве черемши хватает до следующего года.

Черемша – решение финансовой проблемы.
С началом весны у жителей нашего села появляются надежды на улучшение финансовых проблем. Когда началась перестройка в нашей стране многие жители села потеряли работу и каждый стал выживать как может. Одни стали ездить на вахту, другие -  рыбу ловить и продавать, а женщины отправились в лес собирать черемшу. С самого начала мая появляется молоденький, богатый витаминами дикий лук. И её очень хорошо покупают  в городе. Один пучок стоит в пределах 10 – 20рублей. Самые первые молоденькие – 30 рублей. А чтобы в город увезти надо собрать мешка 2 и сделать пучки самое малое штук 100. Я высчитала примерный заработок одной женщины  за один выезд в городской рынок.
100 пучков х 20 руб. = 2000 руб.
Проезд на машине до ст. Болонь – 100 руб. – обратно до с. Джуен -100 руб

Проезд на поезде до г. Комсомольска – на -Амуре – 350 руб.- обратно -350
Проезд на автобусе до рынка -15 руб. –обратно до ж/д вокзала 15 руб

100+100+350+350+14+14 =928 руб
Всего: 928 руб расходуется на дорогу.
2000 – 928  =1072 руб

Прибыль одной женщины получается 1072 рубля. Если в течение месяца съездить на рынок 10 раз, то можно заработать 
1072 х 10 дн. = 10720 руб

Такие деньги хорошее подспорье в хозяйстве нанайца. (Приложение 4)
Но, к сожалению, черемша быстро перерастает, становится деревянной и уже не пригодна в пищу. Все эти сведения я узнала от своей бабушки Ван Сталины Сидоровны. 
И ещё я думаю, если собирать черемшу в таком количестве каждый год, то возможно её скоро станет совсем мало. Нужно рассказывать людям, доводить до их сведения, чтобы они правильно собирали черемшу, не вырывали с корнем, а аккуратно срезали ножом, оставляя корни в земле.  Моя бабушка и другие сборщики черемши всегда берут с собой нож, отправляясь в лес.
Заключение.
Черемша –это кладезь природы, которая даёт людям  пищу, лекарство. Природа неотделима от жизни каждого человека. С давних пор человек получал от природы все, что необходимо для жизни, добывая себе пропитание. В своей работе я выяснила, что дары природы нужно брать, но с умом как собирали наши предки. Этот опыт нанайских собирателей нужен в будущем для сохранения человеческого рода и нашей природы.
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