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Раздел I. Проблемно-аналитический
1.1. Анализ реализации предыдущей Программы развития
Муниципальное бюджетное  общеобразовательное учреждение основная общеобразовательная школа села Джуен Амурского муниципального района  является одной из малокомплектных школ Хабаровского края. Учредителем Учреждения является муниципальное образование – администрация Амурского муниципального района Хабаровского края в лице управления образования администрации Амурского муниципального района Хабаровского края. 
 При реализации предыдущей Программы развития  на 2009-2014 годы созданы  оптимальные условия для сохранения национальной самобытности, изучения родного языка, традиций, культуры, школа достигла существенных результатов.
Школа располагается в типовом двухэтажном кирпичном здании, построенном в 1996 году. Учебно-материальная база соответствует для осуществления учебно-воспитательного процесса, постоянно пополняется.  В 2011году школа получила 9 комплектов компьютерного оборудования, получив сертификат на 500тыс.руб, заняв 2 место в краевом конкурсе общеобразовательных учреждений, внедряющих инновационные образовательные программы «Школа года – 2011» в номинации «Сельская начальная, основная, средняя общеобразовательная школа».
В 2012 году в школе открыта дошкольная группа кратковременного пребывания на 24 детей. Построена детская площадка для дошкольной группы на средства гранта от ОАО «Полиметалл».

Открыта социальная гостиная «Омокан» - «Гнездышко» на средства гранта от ОАО «Полиметалл», оборудована новой мебелью, имеется телевизор, настольные игры, методические материалы. 

Пополнилась материальная база для уроков физической культуры: спортивные маты, лыжи с ботинками, мячи волейбольные и баскетбольные,   для уроков технологии: швейные машинки. Существенно пополнилась материальная база для начальной школы: учебно-наглядные пособия, робототехника на 1200,0 тыс руб.

Приобретено новое технологическое оборудование для столовой: холодильники, электроплиты, производственные столы, мармиты, подставки для посуды, электрокипятильники. 

Кабинеты оснащены необходимым  учебно-методическим материалом и оборудованием для обеспечения образовательного процесса в соответствии с ФГОС: 29 компьютеров, в том числе в  кабинете информатики 8 учебных мест, есть локальная сеть,  Интернет. Имеется кабинет физики - химии, 2 кабинета начальных классов, они   оснащены интерактивной доской с программным обеспечением, кабинет родного языка и технологии оснащен интерактивным столом для проведения уроков, имеется телевизор, кабинет географии и совмещенный кабинет родного языка  и английского языка имеют мультимедийные проекторы, кабинет английского языка  имеет  лингафонное оборудование, все кабинеты имеют автоматизированное рабочее место учителя, принтеры.  Автоматизированы рабочие места директора, двух заместителей директора, библиотекаря, бухгалтерии, кладовщика. Имеются сканеры, принтеры,   цифровые фотоаппараты, видеокамеры, акустические системы, музыкальный центр. 
Материально-техническая база нуждается в пополнении, замене устаревшего оборудования, приобретении новых интерактивных досок, пополнении материальной базы кабинетов технологии, спортивного зала, дошкольной группы.

В Учреждении имеется библиотека с читальным залом на 8 мест и одно рабочее место с компьютером и принтером. Общий фонд библиотеки составляет  2055 единицы, в том числе  учебной - 1176 экземпляров,  учебно-методической - 86  экземпляров, научной -70 экземпляров, художественной – 1348 экземпляров, медиатекой. Обеспеченность учебной литературой составляет 100%.

Требуют замены физически устаревшие словари по родному языку. 

В библиотеке есть рабочие зоны, оборудованный читальный зал с книгохранилищами, обеспечивающими сохранность книжного фонда, медиатекой, но требуется замена мебели на новую.
Имеется доступ к информационным ресурсам Интернета, учебной и художественной литературе, коллекциям медиа-ресурсов на электронных носителях, к множительной технике для тиражирования учебных и методических тексто-графических и аудио-видеоматериалов, результатов творческой, научно-исследовательской и проектной деятельности учащихся 

Школа полностью укомплектована руководящими и педагогическими  кадрами, которые обеспечивают стабильное функционирование и развитие учреждения. Учебный процесс осуществляют 12 педагогов, 1 педагог-библиотекарь,  заместитель директора по УВР, заместитель директора по  информатизации, директор школы. Высшее образование имеют 85% учителей. Среднее специальное образование имеют  15 % педагогов, из них все учатся заочно в вузах. Средний возраст педагогического состава - 43 года. Среди  педагогов  77 %  -  выпускники данной школы.  Из представленных сведений видно, что за период с 2006 по 2015 гг прошли аттестацию 7 педагогов на 1 квалификационную категорию  и руководитель – 62%, 2 учителя соответствуют занимаемой должности, 3 учителя не имеют категории, так как не имеют стаж работы в нашей школе. Это является свидетельством изменения компетентности сельского учителя, мотивации педагогов в творческой деятельности, заинтересованности в повышении педагогического мастерства. 

За последние пять лет наблюдается рост уровня повышения квалификации педагогических кадров школы. На данный момент курсовая подготовка достигла 100%, 91% учителей прошли курсы по ИКТ, активно используют компьютерную технику в учебно-воспитательном процессе, управленческой деятельности. 
Педагогический коллектив  продолжал работать над проблемой: «Национальное возрождение и развитие творческих способностей детей». 

Для  сохранения языка и приобщения детей к народно-прикладному искусству, воспитания интереса и любви к культуре и искусству своего народа, развития национальных видов спорта были созданы следующие условия:

-Продолжали успешно работать два объединения дополнительного образования «Фантазия» (декоративно-прикладное направление) и «Ягодка» (фольклорное)

-Продолжали  обучению родному языку (нанайскому) с 1 по 9 класс

-Провели краевой семинар на базе школы  27 марта  2013 года по родному языку по распространению передового педагогического опыта этнокультурной деятельности педагогов.
Методическая тема школы: «Развитие профессиональной компетенции педагога в условиях введения ФГОС».

Для достижения цели методической  работы  -  повышение квалификации и профессионального мастерства учителя, способного воспитывать нравственную, гармоничную, физически здоровую личность, способную к творчеству и самоопределению в школе были созданы следующие условия:

-организована работа МО учителей-предметников, которое имело четкий план работы,  свою методическую  тему, вытекающую из общешкольной.

-реализован план поэтапного повышения квалификации педагогических кадров в области ИКТ, проведана плановая курсовая переподготовка педагогического персонала.
-реализован  план прохождения аттестации педагогических кадров школы на СЗН и 1 квалификационную категорию,
- улучшена материально-техническая  база  кабинетов (приобретено новое оборудование: компьютерное, оргтехника, учебно-наглядные пособия и таблицы, учебные интерактивные пособия), улучшена справочно-библиографическая, методическая и художественная  литература школьной библиотеки, пополнен фонд школьной медиатеки за счет новых поступлений цифровых образовательных ресурсов по учебным предметам.

Администрация учреждения создала все условия, чтобы каждый педагог мог показать собственные способности, увидеть значимость и результаты своего труда, мог решать стратегические и тактические задачи школы. (Приложение 1). 
Анализируя деятельность педагогического коллектива и администрации в рамках методической работы, необходимо отметить, что школа работала стабильно и достигла положительных  результатов, вместе с тем имеются проблемы: некоторые учителя затрудняются работать с Интернет-ресурсами, создании и ведении своих сайтов, создании электронных пособий, не все активно участвуют в профессиональных конкурсах, методического мастерства.

Существует проблема подготовки  учителей взамен учителям пенсионного возраста, переподготовки учителей на специальности «музыка», «технология», «родной язык», «начальные классы». Продолжают учиться в вузах трое учителей. 
1.2.Анализ текущей социо-культурной и образовательной ситуации.

Школа имеет глубокие традиции. Ежегодно проводится неделя родного языка, День родного языка, Международный День коренных народов мира, спортивные соревнования по национальным видам спорта, День рыбака, участвует в районных и краевых национальных фестивалях. 

Школа является активным участником районных, краевых конкурсов, имеет дипломы и грамоты за организацию работы по различным направлениям в воспитании учащихся. (приложение 2)
Учебный процесс велся по учебный плану в соответствии с Федеральным законом от 29.12.2012года № 273 – ФЗ «Об образовании  в Российской Федерации», примерной основной образовательной программе образовательного учреждения, федерального государственного образовательного стандарта основного общего образования, утвержденного приказом Минобрнауки России от 17 декабря 2010г №  1897, типового положения об общеобразовательном учреждении (утверждено постановлением Правительства Российской Федерации от 19 марта 2001г № 196, постановлением Главного государственного врача РФ от 29.12.2010г № 189 «Об утверждении СанПиН 2.4.2821-10 «Санитарно-эпидемические требования к условиям и организации обучения в общеобразовательных учреждениях».
Учебные планы 1-4 классов составлены на основе ФГОС НОО, учебный план 5 класса на основе ФГОС ООО, учебные планы 6-9 классов на основе ФК ГОС и БУП 2004года.
 С 1 по 9 класс ведется преподавание родного языка. На всех уроках на первой и второй ступени обучения введено изучение национального компонента, которому отводится 10-15% урока (см. приложение 1).
В 9 классе велась предпрофильная подготовка. В 2014-2015 учебном году изучались следующие элективные курсы:
· Великие ученые России на рубеже ХIХ-ХХ вв.
· Основы традиционного хозяйства коренных малочисленных народов Севера.
В течение многих лет в школе нет отсева школьников без получения основного общего образования, нет второгодников, успеваемость составляет 100%, в целом по школе качество знаний  49%.
Качество знаний остается ниже собственного показателя аналогичного периода, увеличивается количество учащихся с ЗПР, количество детей их опекаемых семей. 
Воспитательная работа в школе проводилась  с максимальным насыщением этническим содержанием с целью вовлечения во всевозможные виды деятельности всех входящих в нее субъектов: учащихся, родителей, жителей села. Родители с удовольствием принимали участие в утренниках, спектаклях, соревнованиях. Каждое лето реализовалась программа «Хосиктакан» - (Звездочка»), основанная на гармоничном сочетании гуманистической и народной педагогики, профильное объединение «Мэргэн» - по национальным видам спорта. Каждое лето дети выезжали в загородные оздоровительные лагеря, на краевую профильную смену «Дети Амура», санатории.

Во внеурочное время работали кружок декоративно-прикладного искусства «Фантазия», фольклорный кружок «Ягодка», секции по национальным видам спорта. Занимались в фольклорной группе «Лахакан» в национально-культурном центре «Амтака». У всех вызывали большой интерес спектакли на родном языке. 
Под руководством учителя школьниками собран большой этнографический материал по истории, искусству своего народа, истории школы, о земляках- героях Великой Отечественной войны. 

Так как село Джуен отдаленное, школа вывозит детей на различные конкурсы и мероприятия в города Амурск, Комсомольск-на-Амуре, Хабаровск с целью расширения кругозора и повышения коммуникативной культуры школьников. 
Школа ведет постоянный и заинтересованный диалог с родителями, видя в них первых и самых важных своих союзников. Благодаря активной поддержке родителей решаются задачи проведения ремонта классных кабинетов, обеспечения безопасности учащихся, организации оздоровительных мероприятий, школьных праздников, экскурсий, содействие социально незащищенным семьям. Сотрудничество с родителями позволяет повысить эффективность образовательного и воспитательного процесса.

Воспитательная система школы «Ихон миавани» - «Сердце села» награждена дипломом 2 степени (автор Ходжер Виктория Павловна заместитель директора по учебно-воспитательной работе) в муниципальном этапе краевого конкурса воспитательных систем образовательных организаций в номинации «общеобразовательные организации», является участником краевого конкурса воспитательных систем образовательных организаций Хабаровского края.
В школе уделяется большое внимание работе с одаренными детьми: продолжается реализация программы «Одаренные дети», создано научное общество учащихся,  создаются условий для оптимального развития одаренных детей и просто способных детей, которые обладают более высокими, по сравнению с другими учащимися, интеллектуальными способностями, творческими возможностями.
В школе ежегодно проходят  школьные олимпиады по предметам для учащихся 2-9 классов.

В районном этапе олимпиады по родному языку ученики Касьянов Андрей, Бельды Светлана, Киле Марина стали призерами в 2014году, в 2013году 1 победитель, 3 призера.
Учащиеся  принимают активное участие во Всероссийских конкурсах – играх: 
Участие школьников в конкурсах, смотрах, спортивных соревнованиях в 2008- 2009 году представлено в таблице (приложение 3)

Проблема: остается низким участие детей в муниципальной олимпиаде и по количеству и по качеству, нет призеров и победителей, недостаточна работа научного общества учеников и участие в научно-практических конференциях

Здоровье детей один из показателей работы школы. За состоянием здоровья учащихся следит фельдшер ФАП с.Джуен, КГБУЗ «Амурская центральная  районная больница». Состояние здоровья учащихся выглядит таким образом (приложение 4)
Учащихся, относящихся к спецмедгруппе нет, задержка физического развития имеется у детей, в основном, из неблагополучных семей, наблюдается нарушение зрения.


В школе получают бесплатное питание 74% детей, остальные за родительскую плату, или записаны в резерв, проводится С-витаминизация третьих блюд, добавляем  иодированную соль. Летом открывается оздоровительный лагерь с дневным пребыванием, где за две смены отдыхают 70% детей, отправляем детей на санаторно-курортное лечение, в загородные оздоровительные лагеря.

   В 2013-2014 учебном году администрацией  школы проводилась активная работа, направленная на укрепление взаимодействия с уже имеющимися социальными партнерами, а также на установление новых внешних связей. В результате список социальных партнеров и заинтересованных организаций пополнился,  и на данный момент в него входят: 
· ФАП с.Джуен
· Национально-культурный центр «Амтака»
· Амурский политехнический техникум,
· ФГОУ ВПО Амурский государственный гуманитарный педагогический университет.
· МБОУ ДОП «Центр детского и юношеского туризма и экскурсий» г. Амурска.

· Филиал «Болоньский» ФГБУ «Заповедное Приамурье»
1.3.Анализ наиболее значимых для учреждения образовательных трендов

На протяжении последнего десятилетия происходит активное внедрение  педагогических инноваций и компьютерных методологий обучения с целью улучшить качество обучения и его результаты. Качество обучения является основным критерием эффективности и в традиционной и любой инновационной технологии обучения. Учителями применяется компьютерная технология обучения, как средство позволяющее добиться высокого уровня наглядности, повышения активности учащихся, эффективность учебного процесса, повышать интерес учащихся к изучаемому материалу. 

Широко распространяются среди учащихся смартфоны и планшеты, позволяющие быстро находить информацию в Интернете, использовать электронные учебники, перевода слов или фраз через программу-переводчик.


Элементы робототехники применяются на уроках и внеклассных занятиях, внедряются элементы технического творчества, дети учатся конструированию и программированию,   развивается инженерное мышление, поиск решений, проведение наблюдения и измерений, к тому же вызывает большой интерес у детей, понимания межпредметных связей, развития творческого, логического, пространственного мышления. Работая в парах, группе развивает коммуникативную компетенцию, развитие словарного запаса и навыков общения. 

Созданные новые формы представления обучающего материала должны освоить все учителя, научиться методике работы с новыми средствами обучения и способами управления самостоятельной познавательной деятельностью учащихся с помощью компьютерных средств обучения для получения наибольших результатов, повышения активности учащихся и эффективности всего учебного процесса.
II.Описание  новых образовательных результатов
- доля классов, реализующих ФГОС НОО, ООО – 100%;
- доля обучающихся, принявших участие в конкурсах, олимпиадах, соревнованиях разного уровня – 25%;
- доля учащихся, ставших призерами и победителями Всероссийской олимпиады школьников из общего количества участников: на школьном уровне – 30%; на муниципальном уровне- 5%
- доля учащихся, вовлеченных в проектно- исследовательскую

деятельность – 30%; 

- обеспечение необходимых условий для беспрепятственного доступа и обучения детей с ОВЗ;
- доля оснащенности учебных кабинетов в соответствии с ФГОС – 100%;
- отсутствие нарушений и замечаний контролирующих органов в части соблюдения СанПиН;
- доля учащихся, охваченных горячим питанием –  80%;
- доля учащихся, имеющих достаточный уровень воспитанности – 90%;
- доля учащихся, не состоящих на учете КДН и ЗП, ОПДН при УВД – не менее 99%;
- укомплектованность кадрами – 100%;
- доля педагогов, прошедших аттестацию на присвоение квалификационной категории (первая, высшая), в общем их количестве – 60%;
- удельный вес численности педагогических кадров, прошедших повышение квалификации для работы по ФГОС, от общей численности педагогических кадров – 100%;
- доля педагогов, ставших победителями и призерами конкурсов педагогического мастерства, методических разработок, авторских программ регионального и всероссийского уровня, к общему количеству участников – 20%;
- доля педагогов, участвующих в сетевых профессиональных сообществах, оказывающих значимое положительное влияние на профессиональный рост педагогов и повышение качества – 20%;
- доля обучающихся, сдавших основной государственный экзамен

в 9-х классах от общего количества обучающихся – 100%;
- уровень информированности участников образовательного процесса – 100%;
- удовлетворенность качеством общего образования (процент от числа опрошенных) – 90%.
С 2013 года создано социо-культурное пространство школы.
На основании Постановления администрации Амурского муниципального района № 1030от 20.12.2012г «Об эффективности управления инновационной деятельностью в рамках модернизации системы образования Амурского муниципального района»  с 01.09.2013 года в школе  создан социо-культурный центр «Ихон миавани» - «Сердце села». 

Цель – создание адаптивной этнокультурной среды как условие для самоопределения и самореализации личности.

Задачи:

-формирование тенденции к продолжению и осознанному выбору профессии,

-этническая самоидентификация в полиязыковой среде,

-использование информационно-коммуникативных технологий в УВП,

-обеспечение физического и психического благополучия в процессе развития личности.

Он реализовывается по следующим направлениям:

1.Работа социальной гостиной «Омокан» - «Гнездышко»,

2.Семейный клуб «Молодая мама»,

3.Совет старшеклассников «Поктокан» - «Дороженька»,

4.Фольклорное объединение «Ягодка»,

5.Профильное объединение «Мэргэн» - «Богатырь»,

6.Кружок «Кино»,

7.Церемониальный отряд барабанщиц «Символ».

Работа социо-культурного центра способствует:
1.Совершенствование общеобразовательной системы обучения с учётом сельской и национальной специфики:

· Оформление школы и учебных кабинетов, рекреаций, фойе, столовой в национальном стиле, применение нанайских орнаментов в оформлении информационных стендов.

· Применение родного языка на всех уроках, где это возможно, кроме изучения нового материала: применение учителем слов по-нанайски  «скажи», «ответь», «здравствуйте», «запишите» и др.

· Использование национальной одежды на уроках, внеклассных мероприятиях, изготовление ее на уроках и дома с  родителями.

· Активизация работы с родителями и жителями села с тем, чтобы общались на родном языке в быту с детьми, привлечение родителей, особенно отцов для участия во внешкольных мероприятиях, для оказания материальной помощи, ремонта кабинетов.

2. Формирование национального самосознания, возрождение народной культуры, родного языка, традиций:

· изучение родного языка на уроках входит в учебный план учреждения: по 2 часа в неделю на первой ступени обучения, по 2 часа в неделю во второй ступени обучения. Используются программы по родному языку и учебники автора Киле А.С.

· введение национального компонента содержания образования во все учебные дисциплины, особенно по предметам: природоведение, биология, география, история, технология, ИЗО, физическая культура составляет 10-15% урока.
· организация научно-исследовательской работы учащихся.

3. Изучение национальной культуры во внеурочной деятельности:

· введение спортивных секций, кружков по национальной тематике: секция национальные виды спорта, фольклорный кружок «Амтака» - «Ягодка», кружок декоративно-прикладного искусства «Фантазия», фольклорный кружок в национально-культурном центре «Амтака»- «Лахакан» 

· реализация программы «Джуенские ребята» постановка национальных спектаклей, участие в районных конкурсах КВН, программа «Моя малая родина» ведется в начальных классах,

· организация летнего отдыха детей, основанного на традициях нанайской педагогической культуры: организация оздоровительных лагерей в летнее время, а также на осенних и зимних каникулах по программе «Хосиктакан» - «Звездочка», организация профильных объединений «Мэргэн» спортивного направления, ежегодный выезд учащихся в загородные оздоровительные лагеря на профильные смены «Дети Амура» и др.

· участие в районных, краевых мероприятиях, фестивалях, смотрах-конкурсах КМНС, участие в районных и краевых первенствах по национальным видам спорта

· введение в действие воспитательной системы, основанной на            гармоничном сочетании гуманистической  и народной нанайской педагогики: классные часы, общешкольные мероприятия, предметные недели, экскурсии,
 Данные виды работы реализуются в условиях: классно-урочной деятельности, дополнительном образовании,  классных часах, родительских собраниях, открытых воспитательных мероприятиях,  индивидуальных консультациях.
Все компоненты плана  взаимосвязаны и подчинены единой цели функционирования социо-культурного образовательного пространства для формирования гармонично развитой личности. Для каждого компонента разрабатывается организационное, содержательное, методическое, а также техническое обеспечение.  

Педагогам отводится одно из главных мест в реализации положений плана. От учителя, основной фигуры педагогического процесса, в наибольшей степени зависит, каким образом организовано урочная и внеурочная деятельность учащихся, умение заинтересовать, увлечь. Учителя-предметники и классные руководители школы несут ответственность за:
1.Обучение и воспитание и всю систему подготовки детей к жизни с учетом психологии, языка, духовной культуры народа, его традиций, обычаев и национальных особенностей.

2.Создание педагогических условий, обеспечивающих  высокое качество знаний  и формирование этнической идентичности школьников как основы их саморазвития и самореализации.

Родительский комитет совместно с администрацией и педагогами также активно участвует в реализации всех компонентов социо-культурного образовательного пространства школы. Особое участие родители принимают в следующих направлениях:

1.Способствовать успешному обучению школьников, сохранению и развитию родного языка и традиционной культуры.

2.Создать учебно-материальные условия для успешного освоения образовательных программ, развития детей.

Реализация социо-культурного пространства предполагает также сознательное участие самих учащихся  в стремлении успешно учиться, научиться учиться, изучать язык, знать историю, культуру своего народа. Мотивация учащихся формируется на основе целенаправленной деятельности всех участников педагогического процесса. В данном случае учащиеся реализуют себя в следующих видах деятельности:

1. Образовательной: формирование собственной мотивации к изучению и применению полученных знаний, расширению и самостоятельному приобретению их.

2. Воспитательной: стремление научиться основам традиционных ремесел, национальным видам спорта.

3.  Нацеленность на поиск позитивного выхода в проблемных ситуациях.
В течение года были организованы педагогические советы и круглые столы, на которых обсуждалась стратегия дальнейшего развития школы и ее образовательного пространства. При анализе реализации плана создания социо-культурного пространства школы, было установлено, что  мероприятия в рамках  одной школы не дают возможность школьникам стать частью своей этнической культуры. 

Инициатива по созданию единого  социо-культурного пространства на селе и за его пределами, центральное место в котором отводится школе, в качестве приоритетного  направления была поддержана всем педагогическим коллективом, а также родительским комитетом и ученическим активом. Это свидетельствует о психологической готовности педагогического коллектива к внедрению инноваций и отвечает запросам учащихся и их родителей.

Таким образом, мы выделили 5 проблем, на решение которых будут направлены мероприятия программы:
1. Отсутствие единого образовательно-культурного пространства в селе. 
2. Не определено оптимальное содержание образования и профильного обучения с учетом требований современного общества к выпускнику школы и уникальности образовательного учреждения, что приводит к снижению мотивации школьников к жизни и работе на селе.
3. Недостаточное привлечение родителей к организации внеурочной деятельности и  дополнительного образования детей и молодежи по освоению учащимися народных промыслов, традиций, обычаев.

4.  Отсутствие интегрированной досуговой программы для детей, молодежи  и их родителей в контексте национальной культуры;

5. Невысокая эффективность системы управления этнокультурным комплексом на селе.
II.Концепция развития школы
2.1. Модель образовательного пространства.

Социально-педагогическая миссия школы состоит в создании образовательной социо-культурной системы,  ядром которой является система этнического воспитания в школе, способной удовлетворить потребность  социума в воспитании человека-патриота и гражданина, способного на действенную любовь к своему Отечеству и малой Родине.
Стратегической целью программы развития на 2015-2019 г.г. является:

«Функционирование  комплексной социо-культурной образовательной среды в селе, ориентированной на гармоничное развитие личности учащихся и их жизненное самоопределение как представителей своего этноса».
Для достижения указанной цели необходимо решить следующие задачи:

1. Создать единое образовательно-культурное пространство в селе, повысить социальную значимость образования путем вовлечения в сферу образования и воспитания весь социум.

2. Определить оптимальное содержание предпрофильного образования с учетом требований современного общества к выпускнику школы и уникальности образовательного учреждения для повышения мотивации школьников к обучению.
3. Развивать и совершенствовать систему дополнительного образования детей и молодежи через освоение учащимися народных промыслов и ремесел.
4. Обеспечить досуг детей, молодежи и жителей села в контексте национальной культуры.

5.  Совершенствовать развитие и управление социо-культурным комплексом через школу с целью повышения качества образования, сохранения родного языка, традиционной культуры.

Главными принципами школы являются:

- изучение родного языка как педагогическое условие формирования этнической идентичности,

 - открытость образовательного процесса (родители и учащиеся являются участниками и организаторами внеклассных и внешкольных мероприятий, трудовых дел);

- уважение к личности ученика и педагога, активизация позитивных изменений в отношении своей этнической принадлежности через приобретение знаний и навыков по традиционной культуре, освоение норм и правил поведения.

 - стремление педагогического коллектива оказывать помощь и поддержку,

-дифференциация учебно-воспитательной работы школы (реализация личностно-ориентированного подхода);
- принцип преемственности образовательного процесса (непрерывность и перспективность в построении курсов образовательных программ);

- сохранение и совершенствование педагогического опыта,  обобщение  опыта, повышение квалификации).
2.2. Механизм развития образовательной системы школы
Ожидаемые результаты реализации программы:
1. Функционирование  единого этнокультурного пространства на селе

2. возможность школьников выявить и реализовать свои способности и наклонности в селе.
3. сохранение и преумножение национальной культуры и родного языка за счет внедрения в школе методов и приемов этнопедагогики;
4.  повышение качества общего начального образования за счет открытия в школе группы предшкольной подготовки;
5. снижение психологической и социальной напряженности в детской, подростковой и молодежной среде, исключение противоправного поведения за счет вовлечения всех слоев населения в общественно-полезную и досуговую деятельность;
6. повышение позитивной мотивации по отношению к образованию, компетентного выбора профессии и жизненного пути на селе за счет развития этнотуризма;
7. более эффективное использование материальной базы и кадрового потенциала
2.3. Перспективы развития школы
Реализация программы развития школы требует совершенствования профессиональной и научной компетентности педагогических кадров учреждения, расширение материально-технической базы, обогащение методического обеспечения. Для реализации цели программы, для решения вышеуказанных проблем нами планируются виды деятельности, в форме  проектов, по следующим направлениям: 

1. Создание единого социо-культурного пространства на селе. Проект «Андана» (друзья) - ставит своей целью объединение усилий всех организаций села и сторонних организаций для сохранения материальной и духовной культуры нанайцев, организации экскурсионной и краеведческой работы.

Мероприятия:

-создание и работа социальной гостиной,

- работа  этнографического музея на базе школы

-сбор и систематизация этнографического материала, проведение агитационной работы среди населения для добровольного пополнения музейного фонда
-поиск партнеров и спонсоров для совместной работы,

-ремонт и оформление музея этнографии

-обучение экскурсоводов,

- создание путеводителя по селу и его окрестностям

- разработка экологической тропы (этнотуризм)

-разработка туристического маршрута Птичий перекресток,

- выпуск школьной стенгазеты для населения на нанайском языке,
-участие в конкурсах «Музей и дети»,

-выпуск рекламной продукции,

Результат:  разработка экскурсионного маршрута в виде туристического маршрута для проведения экскурсий, внеурочной деятельности, исследований, проведения туристической работы, совершенствование информационной и коммуникативной культуры школьников и жителей села.

2. Этнопедагогизация учебного процесса. Проект  «Нучикэндюэн»  (дети) - ставит перед собой цель реализации этнокультурного образовательного пространства  в условиях учебного урока и профильного обучения.

Мероприятия:

- повышение качества этнопедагогизации учебного процесса  исходя из  требований и стандартов федерального компонента российского образования и обеспечения инновационных условий формирования этнической идентичности школьников,

- совершенствование индивидуальной работы с учащимися на уроках, в том числе в рамках национальной тематики.
- развитие метапредметных связей на основе национального компонента; 
- развитие проектной и исследовательской деятельности школьников;

- организация школьного научного общества учащихся

- открытие группы предшкольной подготовки  на базе школы,
-работа дошкольной группы,

     - разработка профильных элективных курсов «Юный экскурсовод», «Музейное дело», «Народные ремесла», 

      -кружок «Кино», отряд барабанщиц «Символ», знаменная группа, 
Результат: совершенствование содержания образования школы, повышение компетентности учащихся, родителей, педагогов школы в формировании этнической личности, способной развиваться в новых экономических и социальных условиях.
3. Совершенствование внеклассной работы и дополнительного образования. Проект «Амтака» (Ягодка) -  ставит перед собой цель:  расширение сферы  внеклассной работы и дополнительного образования в аспекте изучения национальных традиций, истории, искусства, овладение основами традиционного ремесла.

Мероприятия: 

- создание Совета отцов, с целью овладение практическими навыками рыболовства  и охоты, изготовление орудий ловли 

- создание клуба «Молодая Мама» по приобщению учащихся к быту, обычаям нанайского народа, воспитанию любви к своей семье, родному селу, своему народу, воспитание культуры межэтнических отношений 
-открытие фольклорных кружков и национально-прикладного искусства, 
- заключение договоров и планов работы школы с культурно-национальным центром, администрацией села Джуен, районными ассоциациями КМНС, учреждениями дополнительного образования г.Амурска с целью совершенствования этнокультурного образовательного пространства школы;

-формирование навыков исследовательской деятельности, связанной с изучением культуры своего народа, с продолжением его традиций через проектную и исследовательскую деятельность
Результат: активное участие родителей в жизни школы и формирование практических навыков у школьников по овладению народных ремесел и традиций.
4. Развитие национальной физической культуры и спорта. Проект «Мэргэн» (богатырь) - нацелена на реализацию идей и методов самобытной физической культуры и спорта в спортивно-оздоровительной деятельности школы, укрепление здоровья учащихся.
Мероприятия:

- - организация народных игр и состязаний, товарищеских встреч со школьниками села Болонь, участие в районных, краевых соревнованиях по национальным видам спорта с целью формирования жизненно важных для нанайского этноса двигательных качеств и навыков (сила, прыгучесть, меткость, быстрота), 

- Создание Совета Старейших с целью передачи от старшего поколения к младшему бесценного положительного опыта предков, который учил умению жить в гармонии с природой,  обучение и воспитание учащихся в области  здорового образа жизни, правильного питания с опорой на национальные традиции;

Результат: формирование этнической идентичности школьников через их обучение национальным играм и видам спорта, овладение детьми основами техники движений в ходьбе, беге по пересеченной местности, прыжках в длину с разбега, прыжках через нарты. Освоение техники стрельбы из лука, метания топора, тактике национальных игр, освоение традиций ведения домашнего хозяйства.
5. Оптимизация системы управления школой.  Проект «Алосимди» (учитель) - ставит своей целью повышение научной компетентности и формирование субъектной позиции педагогов в отношении своей педагогической деятельности в условиях этнокультурного образовательного пространства. 

Мероприятия:

- заключение договоров о сотрудничестве с организациями села

- составление совместных планов работы с организациями села

- повышение квалификации педагогического коллектива, создание условий для повышения профессионального мастерства и самоподготовки педагогов с целью реализации генеральной стратегии развития школы; 

- расширение сотрудничества с преподавателями высших учебных заведений в аспекте темы программы развития,

- обобщение передового этнопедагогического опыта, и внедрения инновационных  образовательных программ;

- развитие мониторинговой системы оценки эффективности педагогического процесса в рамках инновационной образовательной модели;

 - создание ресурсного учебно-методического кабинета
- организация базовой образовательной площадки по формированию этнической идентичности школьников через проектно-исследовательскую деятельность.

 Результат: совершенствование системы управления этнокультурным пространством села, повышение научной грамотности и профессионального мастерства  педагогов; научно-методическое обеспечение реализации программы развития школы.

2.4. Идеальная   модель выпускника
Общим результатом реализации концепции должен стать систематический выпуск из стен школы обучающихся, соответствующих параметрам модели личности учащегося МБОУ основная общеобразовательная школа села Джуен. Модель личности выпускника МБОУ основная общеобразовательная школа села Джуен должна учитывать специфику образовательного учреждения, особенности региона и окружающей социальной среды. Действенное воспитание учащейся молодежи, сопряженное с подготовкой к миссии «труженика», «семьянина», «гражданина», несомненно, станет серьезным шагом к экономическому и культурному процветанию нашего государства.


В современной ситуации определяющими качествами личности, входящей в постиндустриальную эпоху, должны стать: кругозор, компетентность и профессионализм, толерантность и гражданственность. Эти качества находят выражение в знаниях, умениях и навыках, которые помогут вывести свою страну на мировой уровень.


Идеальная модель выпускника школы  - это носитель национальных и общечеловеческих традиций, чувства патриотизма, любви к России и к своей малой Родине, высоких гражданских ценностей. Он руководствуется в своих действиях нравственными принципами, свободен от конъюнктурных влияний в выборе поведения, ответственен перед совестью. 

Стремится к творческому самоутверждению и самовыражению, созданию материальных и духовных благ во имя и во благо своего Отечества. Он заботится об охране природы, нравственной чистоте общества. Такой человек непримирим ко злу в любых его проявлениях: войне, кровопролитию, национальной розни, преступности, несправедливости, но способен всегда встать на защиту рубежей своей Родины. 

Учитывая основные ценности и цели школы, а также содержание  ее социально-педагогической миссии, наиболее целесообразным представляется выбор модели выпускника, соответствующий следующим ожиданиям основных субъектов образования, включающую:

1. Культурный кругозор и широту мышления.
2. Патриотизм.
3. Готовность способствовать процветанию России и своей малой Родины
4. Физическая развитость. 
5. Умение жить в условиях рынка и информационных технологий. 
6. Уважительное отношение к национальным культурам народов Российской Федерации, владение родным языком и культурой. 
7. Владение национальными ремеслами, знание традиций и обычаев своего народа. 
8. Наличие коммуникативной культуры.

9. Готовность выпускника основной школы к достижению высокого уровня образованности на основе осознанного выбора программ общего и профессионального образования.

10. Способность к выбору профессии, ориентации в политической жизни общества, выбору социально ценных форм досуговой деятельности, к самостоятельному решению семейно-бытовых проблем, защите своих прав и осознанию своих обязанностей на основе традиций национальной духовной культуры.
2.5. СТРАТЕГИЯ  И ЭТАПЫ ПЕРЕХОДА
 
Реализация концепции осуществляется поэтапно, ориентировочно в пятилетний период. Каждый этап - это реализация определенной долгосрочной программы, целесообразность которой очевидна для каждого учителя. Алгоритм в организации деятельности включает введение коллектива в проблему, над которой предстоит работать в течение нескольких лет, через тематику педсоветов, МО.
1 этап - "предварительный": 2015г.
 а) определяются ближайшие, средние и дальние перспективы развития модели;
 б) осуществляется подбор содержания  и средств развития, выявляются условия эффективности готовности к социально-профессиональному самоопределению;
 в) разрабатывается инструментарий эксперимента; 
г) развитие материально-технической базы школы, удовлетворяющей современным требованиям. Результатом этапа должна стать теоретическая, практическая и психологическая готовность педагогического коллектива к восприятию и реализации концептуальных идей программы, к переориентации педагогического потенциала на работу в инновационном режиме.
2 этап - "основной": 2016-2018г 
а) начало реализации стратегии модели и направлений программы, 
б)проведение развивающей диагностики интеллектуальной, эмоционально-волевой и деятельностно -практической сфер личности школьника и педагога; 
в) упорядочение взаимосвязей компонентов педагогической модели. Результатом этапа можно считать стабильное функционирование модели, когда ее основные компоненты и системообразующие связи между ними остаются относительно неизменными.
3 этап - "обобщающий": 2019г 
а) полный анализ итогов реализации программы развития;
 б) корректировка и управляемое развитие модели в соответствии с меняющимися условиями (внешними и внут​ренними).
План реализации стратегических этапов перехода к новой школе 

	Задачи
	Мероприятия
	База проведения
	Сроки проведения
	Ответственные
	Материально-техническое обеспечение, финансирование, фонды

	
	
	
	начало
	окончание
	
	

	1. Предварительный этап 

	1. Создание концепции этнокультурного образовательного пространства школы;
	Круглый стол
	Педсовет, 

Школьное

методическое объединение 
	Январь

 2015 г.
	февраль
2015 г.
	Администрация 
школы
	Канцелярские товары, методическая литература

2 тыс. руб.

бюджет;

платные услуги; добровольные пожертвования

	2. Планирование комплекса мероприятий по реализации проекта развития школы
	Заседание проблемной группы
	
	      март
2015 г.
	апрель
2015 г.
	Руководитель МО
	

	3. Подготовка педагогического коллектива и участников образовательного процесса к реализации программы развития, повышение квалификации;
	Повышение квалификации учителей.

Утверждение программ, учебных планов.

Аттестация.


	Педагогический совет.

Заседание школьной аттестационной комиссии.


	май 

2015 г.
	Июнь

2015 г.
	Зам.директора по УВР,
Председатель аттестационной комиссии,
Учителя.
	Приобретение программно-методического обеспечения.
5 тыс.руб.

бюджет;

платные услуги; добровольные пожертвования 

	4. Проведение мониторинга успеваемости, анализ мотивации учащихся
	Анализ документации,

Анкетирование учащихся и родителей
	Педсовет,

Классные руководители
	     июль

2015 г.
	      август

2015 г.
	Администрация школы,

Классные руководители
	-

	5. Предварительная реорганизация учебно-воспитательного процесса исходя из принципов функционирования этнокультурного образовательного пространства
	Мероприятия  реорганизации учебно-воспитательного процесса,

утверждение приказов.
	Совещание при директоре, пед.совет.


	    сентярь
2015г.
	декабрь

 2015 г.
	Директор, зам.директора по УВР, учителя. 
	

	2. Основной этап 

	6. Анализ результатов первого этапа реализации программы. Корректировка плана мероприятий
	Работа аналитической группы, индивидуальные беседы,
консультации,

утверждение программы развития.
	Заседание проблемной группы, совещание при директоре, пед.совет
	 январь 2016 г.
	Февраль

2016 г.
	зам.директора по УВР Руководитель МО, 

Учителя
	Канцелярские товары, заправка катриджа

1 тыс.руб.

бюджет;

платные услуги; добровольн. пожертв.

	7. Создание этнокультурных образоват. кафедр
	Проект «Алосимди» - учитель
	Проведение метод. совета, пед. совета.
создание проблемных групп
	Методический кабинет 
	март
2016 г.
	     апрель
2016 г.
	Администрация

Руководители ШМО,

учителя
	Создание АРМ учителя

100

тыс. руб.

бюджет;

	
	Проект «Нучикэндюэн» - дети
	Проведение метод. совета, пед. совета.
создание проблемных

групп
	Учительская
	     май
2016 г.
	       июнь 

2016 г.
	Администрация

Совет школы

Учителя предметники
	Компьютеры, принтеры

130

тыс. руб.

бюджет;

	
	Проект «Амтака» - ягодка
	Проведение метод. совета, пед. совета.
создание проблемных

групп
	      Методический        кабинет
	сентябрь

2016 г.
	      март 

2017 г.
	Администрация

Попечительский совет  школы

Учителя
	Приобретение швейных машин, оборудования

60 

тыс. руб.

бюджет;

	
	Проект «Мэргэн»
	Проведение метод. совета, пед. совета.
создание проблемных

групп
	Спортивный зал

	апрель
2017 г.
	май 

2017 г.
	Администрация

Попечительский совет школы

Учитель физической культуры,


	Приобретение спортивного оборудования

85 

тыс. руб.

бюджет;

	
	Проект «Андана» - друзья
	Проведение педсовета, создание проблемных групп
	Методический кабинет
	Июнь 2017г
	Август 2017г
	Администрация, 

Учитель истории, 

Классные руководители,

Учащиеся.
	Приобретение витрин, стеллажей

70 тыс.руб

Предприятие «Полиметалл»,

спонсоры Приобретение принтера, расходных материалов

50 тысяч руб

Бюджет, спонсоры

	  8.Создание научно-педагогического потенциала          
	Конференции, круглые столы, консультации
	Педсовет
	Сентябрь

2015 г.
	Май

2017 г.
	Администрация школы, научный руководитель проекта 
	Приобретение программных материалов

30

тыс. руб.

бюджет

	9.Повышение квалификации педагогических кадров.


	Повышение квалификации учителей.

Утверждение программ, учебных планов.

Аттестация.


	Педагогический совет.

Заседание школьной аттестационной комиссии.


	Январь 

2015 г.
	Декабрь 2019 г.
	Зам.директора по УВР,
Председатель аттестационной комиссии,
Учителя.
	Обучение на курсах повышения квалифкации

40

тыс. руб.

бюджет;

	3. Итоговый этап

	10. Оценка и анализ полученных результатов
	Проведение мониторинга.

Проведение пед. советов
	Пед. совет, попечительский совет школы
	Сентябрь 2018 г.
	Август 
2019 г.
	Администрация

попечительский школы
	2
тыс. руб.

бюджет;

платные услуги; добровольн. пожертв.

	11. Определение перспектив дальнейшего развития
	Проведение пед. советов и заседаний школьных МО
	Метод.совет,

Пед. совет, попечительский  школы
	Сентябрь 2018г.
	Сентябрь 2019 г.
	Администрация

попечительский школы
	1

тыс. руб.

бюджет;

платные услуги; добровольн. пожертв.


