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Министерство образования и науки края в связи с поступающими обращениями по вопросам организации и поведения государственной итоговой аттестации по образовательным программам основного общего образования (далее – ГИА) выпускников с ограниченными возможностями здоровья (далее – ОВЗ) разъясняет.

В соответствии с методическими рекомендациями по организации и проведению ГИА (письмо Рособрнадзора от 25.12.2015 № 01-311/10-01) в 
2016 году для получения аттестата об основном общем образовании обучающимся с ОВЗ, обучающимся детям-инвалидам, инвалидам, освоившим образовательные программы основного общего образования, может быть сокращено (по их желанию) количество сдаваемых экзаменов до двух обязательных: по русскому языку и математике.
Учебные предметы, форма (формы) ГИА обучающиеся указывают в заявлении, которое подается в образовательную организацию до 01 марта 2016 г. 

Для получения возможности сокращения количества сдаваемых экзаменов до двух обязательных (независимо от формы прохождения ГИА) обучающиеся с ОВЗ при подаче заявления представляют копию рекомендаций психолого-медико-педагогической комиссии, а обучающиеся дети-инвалиды и инвалиды – оригинал или заверенную в установленном порядке копию справки, подтверждающей факт установления инвалидности, выданную федеральным государственным учреждением медико-социальной экспертизы.

Для сокращения количества экзаменов, сдаваемых обучающимися с ОВЗ, согласования с государственной экзаменационной комиссией не требуется.

Обращаем внимание, что обучающиеся с ОВЗ, планирующие продолжить обучение в профильных классах, проходят ГИА на общих основаниях и сдают четыре экзамена: два обязательных и два по выбору.

Для обучающихся, освоивших образовательные программы основного общего образования в образовательных организациях при исправительных учреждениях уголовно-исполнительной системы, не относящихся к категории обучающихся с ОВЗ, сокращение количества экзаменов не предусмотрено.
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