Отчет о проведении недели окружающего  миру

Природа — это самая лучшая из книг,

 написанная на особом языке.

 Этот язык надо изучать.

                        Н. Г. Гарин-Михайловский

            Основы экологической культуры следует закладывать у детей с раннего возраста. Познание ими сегодняшнего мира в значительной мере будет способствовать охране природы в мире завтрашнем. При усвоении детьми экологических знаний, воспитании бережного отношения к природе существенную роль играет изучение учебных предметов, но  и  имеет логическое продолжение во внеурочной деятельности. Такая взаимосвязь способствует успешному развитию детей, целостному восприятию мира. Примером интеграции может служить неделя окружающего мира, которая была  традиционно проведена в начальной школе с 18 по 23 января.

        В ходе проведения недели все учащиеся узнали много нового и познавательного, а также показали прочные знания по этому предмету.  Участвуя в неделе,  дети знакомятся с многообразным окружающим миром живых организмов, со средой обитания и сложными их взаимосвязями. Все это позволяет пробудить интерес к живому, научиться воспринимать гармонию и красоту природы видеть, чувствовать, слышать, охранять и любить её.
              При проведении недели «Окружающего мира» в начальных классах, согласно плану ученики первого  класса принимали участие в следующих мероприятиях: 

Одним из мероприятий для учеников 1 класса было мероприятие  на тему « Дикие и Домашние животные». Дети очень активно участвовали и легко справлялись с эти заданием. Активно проявили себя :Одзял Денис, Самар Арина, Киля Артем, Ходжер Алла и  Ванзулин Сергей.
          В конце недели у нас прошел классный час на тему «Мир, в котором я живу».   Девочки седьмого класса –Ходжер Мария и Киле Ирина, помогли в проведение этого мероприятия. Детям очень понравились их новые «учителя», было много игр, дети узнали много интересного. Мальчики – Одзял Денис, Киле Руслан, Ванзулин Сергей, Киле Марат, Костенко Сергей, Киля Артем, проявили себя очень активно. В конце классного часа детям раздали памятки бережного отношения к природе.
           Педагоги уверены в том, что после проведения предметных недель у многих учащихся меняется отношение к учёбе, появляется заинтересованность в познании нового, усиливается интерес к процессу обучения, проявляется  терпение , внимание, сплоченность и умение работать в командах. 

            Такие формы работы дают большой эмоциональный заряд, надолго запоминаются детям, способствуют формированию положительной мотивации учебной деятельности.

                 Спасибо классным руководителям 1–4 классов. Учащиеся  показали хорошие знания и огромный интерес к окружающему миру. 
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