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ПОВЕСТКА

1. Анализ результатов итоговой аттестации учащихся 2010-2011 учебного года.

2. Анализ курсовой подготовки педагогов за последние 5 лет, потребность в повышении квалификации и профессиональной компетенции через различные формы обучения.
3. Определение тем самообразования.

СЛУШАЛИ: Ходжер В.П., заместителя директора по УВР – Согласно проведенному анализу проведения государственной итоговой аттестации выпускников 9 класса в 2010-2011 учебном году, хочется отметить, что ГИА прошли все выпускники, экзамены по материалам Рособрнадзора сдали все, экзамены по выбору сдали полностью. Неудовлетворительных оценок за период ГИА нет. Результаты прохождения ГИА и анализ выпускниками прилагаются (приложение 1).

ВЫСТУПИЛИ:

Митянина О.В., председатель методсовета - По итогам сдачи экзаменов по материалам Рособрнадзора по математике и русскому языку, хочется отметить, что не все учащиеся подтвердили свои годовые оценки, показатели ниже, чем ожидалось. Такая же картина наблюдается и по русскому языку. Необходимо проанализировать, что послужило причиной таких пониженных результатов, и решить, какие меры необходимо принять для решения создавшейся проблемы.

РЕШИЛИ:

1. Пересмотреть формы работы учителей по подготовке выпускников в ГИА.

2. Усилить контроль администрации за подготовкой учащихся 9 класса к ГИА.
3. Организовать работу с родителями, учащимися по организации подготовки к выпускным экзаменам.

СЛУШАЛИ:

Митянину О.В., председателя методсовета – За последние 5 лет все учителя школы проходили курсовую подготовку согласно графика, перспективного плана прохождения курсов повышения квалификации. Кроме этого учителя повышали свою квалификацию и на семинарах различных уровней (краевых, районных). Составлен перспективный план курсовой подготовки на 2012-2016 годы.(приложение 2)
РЕШИЛИ:

1. Утвердить перспективный план курсовой подготовки педагогических работников на 2012-2016 годы.

СЛУШАЛИ: Дмитриеву Е.А., руководителя проблемной группы «Алосимди» («Учитель») – В 2010 году в соответствии с проблемой, над которой работает наше учреждение «Возрождение культуры своего народа через освоение национальных ремесел и традиций», программы развития школы на 2009-2014 годы были скорректированы темы по самообразованию учителей нашей школы. 

ВЫСТУПИЛИ: Митянина О.В. - Предлагаем некоторым учителям (Киле Елене Федоровне, Бельды Ларисе Николаевне) скорректировать свою тему по самообразованию. Молодому учителю Киле Надежде Витальевне необходимо определиться с темой по самообразованию, выстроить работу по данной теме, составить перспективный план работы по данной теме. Опытным педагогам предлагаю оказывать посильную помощь начинающему специалисту в планировании работы и оформлении документов.
Самар М.Н., директор – Мною выбрана тема по самообразованию как руководителя «Система работы по созданию условий для продуктивной деятельности педагогических кадров».

Ходжер В.П., зам.дир по УВР – Я тоже определилась с темой по самообразованию как заместитель директора по УВР. Моя тема «Внутришкольный мониторинг как способ повышения качества образования». А как учителю тема следующая «Интегрированный подход к организации исследовательской деятельности школьников».

РЕШИЛИ:

1. Утвердить выбранные темы по самообразованию администрации школы.

2. Опытным педагогам оказывать помощь молодым специалистам в выборе темы по самообразованию и организации работы по теме.

Председатель:                                                                     О.В.Митянина

Секретарь:                                                                           Л.С.Ван

