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ПОЛОЖЕНИЕ

о проблемной группе МОУ ООШ с. Джуен

Проблемной группой называется объединение педагогов, руководителей МОУ ООШ с. Джуен, занимающиеся разработкой какой-либо образовательной, психолого-педагогической, воспитательной или управленческой проблемы практико-ориентированного характера. Проблемная группа позволяет привлечь максимальное число педагогов к работе по  проектированию развития учреждения, конкретных практических проблем, связанных с содержанием образования, методикой преподавания, освоением современных педагогических технологий. Работа проблемной группы строится на опытно-экспериментальной основе.

1. Общие положения
Проблемная группа в школе является основным структурным    подразделением методической службы образовательного учреждения, осуществляющим планирование, координацию, решение возникающих проблем, контроля и реализации направления деятельности учреждения.

Проблемные группы создаются, реорганизуются и ликвидируются руководителем образовательного учреждения.

Проблемная группа осуществляет включение педагогов в научно-исследовательскую и опытно-экспериментальную работу, направленную на развитие образовательной системы школы.

Проблемные группы согласовывают свою деятельность с педагогическим советом учреждения, директором, заместителем директора,  отчитываются о результатах своей деятельности перед педагогическим советом.

Проблемная группа в своей деятельности руководствуется Положением «О базовом образовательном учреждении» и настоящим Положением.

2. Цели, задачи и направления деятельности проблемной группы
Проблемная группа создается с целью совершенствования учебно-воспитательной работы образовательного учреждения и повышения качества обучения учащихся  школы в условиях модернизации российского образования.

Задачами проблемной группы является:

· Изучение литературы  и передового опыта по данной проблеме.

· Анализ (фактическое состояние) педагогического процесса в аспекте данной проблемы.

· Анализ эффективности их внедрения.

· Разработка методических рекомендаций, пособий и других продуктов деятельности на основе полученных результатов.

· Обобщение и пропаганда через различные формы результатов работы, творческий рост педагогов.

· Публикация материалов в СМИ и на сайте школы.

3. Организация работы проблемной группы

Проблемная группа создается из наиболее опытных педагогов, имеющих склонность к проектно-исследовательской работе и проявивших интерес к конкретной проблеме. Руководитель проблемной группы назначается директором.

Работа проблемной группы проводится в соответствии с планом работы на текущий учебный год. План составляется руководителем проблемной группы, утверждается руководителем учреждения.

Заседания проблемной группы проводятся не реже двух раз в год. По каждому из обсуждаемых на заседании вопросов принимаются рекомендации, которые фиксируются в журнале протоколов.

Контроль за деятельностью проблемной группы осуществляется руководителем учреждения, его заместителем в соответствии с планом методической работы учреждения, утвержденным руководителем учреждения.

4. Основные формы работы  проблемной группы:

Проведение педагогических мастерских по проблемам методики обучения и воспитания и внедрение их результатов в образовательный процесс.

Круглые столы, совещания и семинары по учебно-методическим вопросам, творческие отчеты педагогов, конференции и творческие отчеты учащихся и педагогов.

Заседания проблемных групп по вопросам методики обучения и воспитания учащихся.

Лекции, доклады, сообщения и дискуссии по методике обучения и воспитания.

Изучение и реализация в учебно-воспитательном процессе требований нормативных документов.

5. Документация проблемной группы

Приказ об открытии проблемной группы.

Приказ о назначении на должность руководителя проблемной группы.

Положение о проблемной группе.

Материалы по анализу состояния практики образовательного процесса.

Материалы по анализу полученных результатов, обобщению опыта работы.

План работы проблемной группы на текущий учебный год.

Сведения о темах самообразования членов проблемной группы.

Протоколы заседаний проблемной группы.

Методические рекомендации.
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