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В настоящее время система образования претерпевает серьёзные изменения. Одной из стратегических задач модернизации российской школы является формирование самостоятельных молодых людей, способных  в новых социально-экономических условиях быстро и эффективно найти своё место. Понятно, что процесс обучения может быть эффективным  в случае, когда происходит развитие не только познавательной сферы личности школьника, но и мотивационной. Система Эльконина-Давыдова  способствует повышению интереса к умственной деятельности. Школьник  начинает любить учиться, поскольку чувствует себя личностью. И одно из важных мест при этом занимает умение адекватно оценить свою деятельность.

Действия контроля и оценки при продвижении по ступеням обучения не только осваиваются учащимися как особые компоненты их учебной деятельности, но и претерпевают качественные изменения.
Формирование контрольно-оценочной  самостоятельности  школьников.
	· Одна из основных  задач  начальной школы:

формирование  основ  учебной самостоятельности

(основы умения учиться)


	· Одна из основных задач основной школы:

формирование учебной     самостоятельности подростков


	· Стратегическая  цель

     образования:

инициатива, самостоятельность,

ответственность молодых людей за собственное благополучие и 
благополучие общества




Если на первом этапе развивающего обучения они были целиком подчинены определению адекватности способов выполняемого действия, то на втором этапе основной целью контроля и оценки оказывается выявление субъективных возможностей выполнения того или иного действия. Это означает, что рефлексия, возникшая в сфере учебной деятельности, во все большей степени обращается на те качества и свойства самого учащегося, которые характеризуют его как субъекта этой деятельности и, в конечном счете, как личность. Именно в такой форме рефлексия становится основой личностной самооценки. Тем самым создается важнейшая предпосылка для перехода к третьему этапу развивающего обучения (X–XI классы), основной задачей которого является обеспечение условий для самоопределения каждого ученика как субъекта учебной деятельности, являющейся одной из сфер реализации личности. 

           Контрольно-оценочную деятельность можно представить в трёх направлениях:

· контрольно-оценочная деятельность учителя;

· контрольно-оценочная деятельность учащегося в отношении самого себя (самоконтроль, самооценка);

· контрольно-оценочная деятельность учащихся в отношении друг друга  (взаимоконтроль и взаимооценка).

Функцию контроля учитель частично может передать самим ученикам, формы контроля разнообразны: взаимопроверки, взаимооценивание, задания на рефлексию своей деятельности, самооценку. При таком подходе меняется отношение ребенка к ошибке: ученик понимает, что в любой нормальной познавательной деятельности ошибки неизбежны, и осознание и исправление своих ошибок есть основа глубокого усвоения изучаемого материала. Появляется заинтересованность в определении границ собственного знания: «Я знаю, что это я знаю, и знаю, чего я не знаю!» Учебная рефлексия стимулирует развитие ребенка: он учится сам ставить познавательные задачи, активно включает учителя в свою работу, делая запрос на необходимую ему информацию и помощь. Это мы можем проследить на следующих видах уроков.             
Уроки "социальной значимости". Очень часто учащиеся выполняют у нас всякого рода творческие, познавательные зада​ния, которые требуют потом оценки взрослого (учителя), и даже не самого ведущего учителя, а его коллег. Осознание ребенком общественной значи​мости результата его труда усиливает и обога​щает в нем мотивационное отношение к своей учебно-познавательной и творческой деятельно​сти. Педагогу необходимо подчеркнуто демон​стративно знакомиться с работами детей перед ними же, подчеркнуто сообщать всем мнение коллег учителя о детских работах. Все это вмес​те с другими формами работы усиливает в детях познавательное стремление, рождает мотивы, творчество, утверждает в них взрослость.
Уроки "корректировки" выполненных работ.  Например, обсуждение сочинений. Редактирование и правка ранее написанно​го сочинения помогают ребенку взглянуть на свою работу с позиции читателя, и ребенок легко находит в нем недочеты, ошибки, которые ранее оставались незамеченными. При выполнении подобного рода заданий оценочный компонент становит​ся более целенаправленным, полным. Оценоч​ная активность в данном случае выступает уже в качестве самостоятельной оценочно-позна​вательной деятельности.  Важно, чтобы такие уроки не сводились к традиционному анализу ошибок, а имели бы форму активного обсуждения целей работы и степени достижения этих целей каждым учащимся. Следует отметить, что обсуждение детских сочинений в классе имеет не менее важное значение, чем сами творческие сочинения. Ведь в ходе таких обсуждений дети учатся оценивать свои (и своих товарищей) художественные находки и промахи, учатся даже художественной «доработке» текста (через задания типа «поможем автору») и таким образом присваивают средства художественной работы с художественным текстом, которые со временем становятся средствами и самооценки собственного творчества и оценки литературных произведений. 
На уроках использую различные виды контроля (устный опрос, самостоятельные работы, тематические проверочные работы, итоговые контрольные работы), формы организации учебной деятельности (коллективную, индивидуальную, парную). Очень похоже на те виды, которые мы используем в традиционной школе, но подход иной. 

· Тестовые диагностические работы, на​правленные на выявление освоения отдельных
предметных  операций  с  целью дальнейшей коррекции как со стороны учителя, так и сами​ми учащимися. Система та​ких диагностических работ позволяет видеть у каждого ребенка его проблемы в освоении зна​ний, вы​явить, случайна ли ошибка или есть устойчивый пробел в данном действии. 
· Самостоятельная работа учащихся. Осо​бенность такого вида работы заключается 
в том, что самостоятельность действий учащих​ся не сводится только к выполнению предложенных заданий, но и включает самостоятель​ный контроль и оценку своих действий. Резуль​таты данных работ учителем специально не проверяются и никак не оцениваются. Такие работы проводятся регулярно после определен​ного этапа освоения учащимися каких-либо знаний,   как  правило,   после  коллективной (групповой) работы. Задача таких работ - определение самими учащимися уровня освоенного предложенного материала, выработка "инструмента" самоконтроля и самооценки. Учитель подключается к контролю и оценке только в том случае, если от учащегося поступил запрос на помощь в проверке данной работы.
После самостоятельной работы обязательно следует коллективный разбор выполнения поставлен​ных учителем заданий, при котором учащийся может проверить правильность не только ре​шения задач, но и способы контроля, и объек​тивность своей оценки выполненной работы.
-Проверочная работа. Данный вид работы в целом напоминает обычную контрольную работу, которую проводят педагоги в традици​онной школе после изучения определенной большой темы и ставят своей целью проверку усвоения учащимися определенных знаний, умений и навыков. Однако и здесь есть ряд принципиальных особенностей:
а) проверочная работа проводится не сразу после окончания изучения темы, а в середине следующей темы. Это дает возможность учащимся, которые по раз​личным причинам не успели разобраться с изученной темой, в рамках следующей темы не только продолжить освоение предыдущего материала, но и сделать знания более устой​чивыми.
б) внутри проверочной работы выделяются уровни выполнения заданий и учащемуся предоставляется возможность выбора до​ступного ему уровня, т.е. задается определен​ная дифференциация.
Контрольная работа ставит своей зада​чей определить "зону ближайшего развития" учащихся. На этих работах оценивается граница собственных знаний учащихся, понимание того, чего они еще не знают, закла​дываются основы учебной самооценки. 
При оценочной деятельности учащихся используем таблицы, т.к. оценивание происходит не только в устной форме.
На уроках даются проверочные диагностические задания, цель которых – проверить, освоено ли каждое учебное действие в отдельности. Дети сами оценивают выполнение каждой отдельной операции в тетрадях «Мои достижения». У учителя есть сводный оценочный лист, где отмечаются все результаты работы. Знания корректируются на последующих занятиях по теме. 
Пример карты «Мои достижения».

	Знаю
	Хочу знать
	Узнал(а)

	Имя прилагательное - это самостоятельная часть речи, которая обозначает признак предмета и отвечает на вопросы какой? чей?

Глагол – это самостоятельная часть речи, которая обозначает действие предмета и отвечает на вопросы что делать? что сделать?
	Что такое причастие? 

Как причастие связано с именем прилагательным и глаголом?

Для чего нужно знать о причастиях?
	Причастие- особая форма глагола.

В причастии совмещаются признаки имени прилагательного и глагола.

Причастия отвечают на те же вопросы, что и имена прилагательные


Существуют определенные требования к составлению диагностических работ на первом этапе. Задания должны отслеживать каждую отдельную предметную операцию. На первых уроках по теме  учащиеся, анализируя материал, совместно с учителем выделяют основные учебные действия (они зафиксированы в таблице). Эти учебные действия становятся пунктами распознающего алгоритма. При такой организации работы сразу видно, где у ученика возникает трудность. Затем можно сгруппировать типы ошибок и проводить специальную коррекционную работу, организуя ее индивидуально с учителем. 

В настоящее время перед учителем стоит важная задача: развить у учащихся умение контролировать, прежде всего, самого себя, критически оценивать свою деятельность, находить ошибки, пути их устранения, определять границу своего «знания – незнания». 
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